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Проведено вибір раціональних методів для вирішення однієї з комплексних задач початкового етапу
проектування, яка пов'язана з оптимізацією проектних параметрів, параметрів траєкторії, програм керу-
вання і основних характеристик одноступінчатих керованих ракетних об'єктів (КРО) з маршовими ракет-
ними двигунами на твердому паливі. До складу параметрів, які оптимізуються, включені проектні параме-
три КРО, а також параметри траєкторії, які дозволяють формувати програми керування рухом КРО на
різних ділянках польоту. Оптимізація параметрів проводилася з умови максимуму цільової функції даль-
ності польоту – відстані, на яку доставляється головна частина КРО з необхідними значеннями кінемати-
чних параметрів руху в кінці польоту. Розроблено алгоритми і програми, із застосуванням яких проведена
оцінка ефективності використання детермінованих методів оптимізації при розв’язанні комплексної зада-
чі, таких як: метод конфігурацій нульового порядку (Хука–Дживса), метод деформованого багатогранника
нульового порядку (Нелдера–Міда), градієнтні методи покоординатного спуску першого і другого поряд-
ків. Показана доцільність застосування методу конфігурацій (Хука–Дживса), який знаходить вектор пара-
метрів, що оптимізуються, найбільш наближений до глобального оптимуму цільового функціоналу. Як
показали результати розрахунків, градієнтні методи покоординатного спуску першого і другого порядків і
метод деформованого багатогранника нульового порядку вимагають порівняно більшої кількості ітерацій
для знаходження оптимального значення вектора параметрів, які оптимізуються. Відзначено, що дальність
польоту істотно залежить від значень обраних параметрів, які оптимізуються. У зв'язку з цим оптимізація
обраних (та, можливо, інших) параметрів при розв’язанні конкретних цільових задач представляється
необхідним етапом процесу проектування КРО. Наведені алгоритми оптимізації можуть бути без істотних
доробок використані проектними організаціями на початковому етапі проектування об'єктів ракетно-
космічної техніки різного призначення.
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